

# 管城区:抓好八项工程 提升群众幸福感

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 姜璞)17日上午,管城区召开区委经济工作会议暨“五比五看五加快”活动总结表彰大会。记者从会上获悉,在过去的一年里,管城区经济社会呈现出总体平稳、稳中向好的发展态势。初步预计,全区地区生产总值完成328.1亿元,地方财政一般公共预算收入完成26.56亿元,超出目标1.28亿元,位于市内五区第二,同比分别增长7.5%和16%。固定资产投资完成305.4亿元,社会消费品零售总额完成316.5亿元,规模以上工业增加值完成31.1亿元,同比分别增长12.6%、11.6%和0.8%,城乡居民收入增速均高于经济增长速度,切实提升辖区居民群众获得感和幸福感。

面对错综复杂的外部环境和经济下行压力持续加大的严峻考验,管城区坚持以商都历史文化区建设为统揽,以“五比

五看五加快”绩效考核机制为载体,以项目建设为支撑,凝心聚力破难题,全力以赴促发展,经济社会呈现出总体平稳、稳中向好的发展态势。全区上下牢记“传承城市文脉、彰显文化特色、促进民生改善”的目标和使命,历时近500个日夜,五大片区累计完成征迁4838户,征迁面积56.8万平方米,累计清运垃圾74.1万立方米。四个安置区建设正在加快推进,商都历史文化区起步区已全面进入到“由拆转建”的重要阶段,管城中心城区860亩的棚户区成为历史,近3万居民的生活条件将彻底得到改善。

经济发展质量稳步提升,第三产业对经济增长的贡献率持续提升,全区服务业增加值完成262.8亿元,同比增长10.3%,占地区生产总值的比重达到80.1%,全区商务楼宇达到66座,累计入驻企业4000余家,区本级税收达到3.8亿元,同比增长

11.8%。以金岱产业集聚区为主阵地的电子商务产业蓬勃发展,全区已通过认定的河南省电子商务企业49家,全区电子商务交易额突破170亿元。坚持以大项目带动大投资,以大投资推动大发展。全年共谋划重大项目146个,年度计划投资350亿元,项目数量和质量均创历史新高。先后举行4次项目集中开工仪式,累计完成投资441.2亿元,占年度计划的125.6%;纳入考核的25个省市重点项目完成投资217.1亿元,占年度计划的117.7%,省重点项目完成投资比例排名市内五区第一,有力地拉动了经济增长,为管城区长远发展提供了强力支撑。

坚持以开放增动力,创新添活力。本着“选商引资、优中选优”的原则,先后引进各类项目28个,签约资金额257亿元,其中10亿元以上项目10个,绿地公园城、永恒理想广场等20个项目均开工建

设;引进境内外资金116亿元,实际吸收外资1.35亿美元,外贸进出口7.4亿美元,高新技术总产值达到320亿元。累计启动安置房项目37个,877万平方米,回迁项目17个,回迁面积337万平方米,超过9000户3.6万名群众乔迁新居,并对647个无主管楼院进行环境整治,城区面貌明显改观。全年民生领域支出达17.77亿元,超过一般公共预算支出比重的70%,全区社会大局保持和谐稳定,群众安全感、满意度分别在全省提升了17个和14个位次。

在新的一年里,管城区将围绕助推国家中心城市建设,突出抓好商都文化重塑工程、项目增量提质工程、主导产业稳固工程和城区品质提升工程等八大工程25项具体任务。不断满足人民群众日益增长的美好生活需要,奋力在郑州国家中心城市建设中展现新形象、谱写新篇章。

## 中牟去年交通投资逾200亿

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张丽敏 郝慧滋)记者昨日获悉,去年,中牟县交通建设项目41个,总投资约201.6亿元。其中省道干道6个,总里程137.5公里,总投资约160亿元;政府投资道路建设项目35个,全长83.7公里,总投资约41.6亿元。全县公路路网密度283公里/百平方公里,位居全省第一。

加快官渡黄河大桥及引线工程建设,积极融入“郑新”联动格局,计划2019年11月底建成投入使用;机西高速二期完工七成,构建“井”字形高速路网,截至目前,主体完成73%,累计完成投资36.79亿元,计划2018年下半年通车;推进国道310南移、国道107东移建设,逐步构建“三纵两横”国道干线路网;广惠街北延、平安大道东延等城市干线建设快速推进,县城干线通达能力进一步提升。

## 巩义设立军民融合发展委

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 许艳红)昨日,记者从巩义市科工信委了解到,巩义市日前设立市委军民融合发展委员会,统领该市军民融合发展工作,同时决定设立办公室,负责全市军民融合发展工作的综合协调和督导落实,这在全省各县市区里尚属首家。

据了解,巩义市委军民融合发展委员会将通过出台完善相关体制机制及规章制度,加大向上政策、资金争取力度及外出学习培训,加速推进军民融合智能装备产业园、装备测试中心等基础设施建设,并通过细化与中船重工713所合作,强化与深圳军民融合研究院合作等加快该市军民融合工作。

近年来,巩义市提出实施军民融合发展战略,相继与中船重工713所、深圳军民融合研究院签订战略合作协议,军民融合工作呈现良好发展势头。

## 司法人员访民情 法律服务到乡村

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 张保同)为落实贯彻惠济区司法局推行的“一村(社区)一律师”工作,昨日,新城司法所与结对的锦盾律师事务所律师共同到辖区各村庄进行走访。

走访中,锦盾律师事务所执业律师详细了解了辖区村庄的人口、经济、周边环境等各项基本情况和人民调解委员会的工作状况,并就下一步律师如何参与法律宣传、法律服务、人民调解等与村民群众和调委会成员进行了探讨和交流。惠济区司法局推行的“一村(社区)一律师”工作是为了充分发挥律师在维护人民群众权益机制中的独特作用,更好地满足基层群众的法律服务需求而开展的一项创新性工作。执业律师深入基层走进乡村,通过与居民群众多交流、多沟通、多想办法,共同探讨出一条为人民群众提供更好更及时的法律服务、及时调解处理各种矛盾纠纷的工作机制新路子。

## 社区党课形式多 基层焕发大能量

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 沈荣 崔永进)昨日上午,金水区大石桥街道党工委举办的学习十九大精神专题党课活动。这次学习活动分两个环节,动静结合——首先,静静地听课。全体党员重温入党誓词,街道党工委李迪为办事处全体干部职工进行了“新时代对街道基层党建工作的要求”的主题党课讲授。结合街道工作实际,分析把脉街道新时代、新气象、新作为,对街道基层党建和基层党建提出的要求和方向。

其次,把流动的党课延伸到社区。安排各社区党支部书记继续进社区党建观摩活动,以促进社区党建、巩固学习成果。9个社区党支部书记在街道主要领导带领下,分别观摩了天下城社区和同乐社区的党建资料、党建活动室。观摩活动中,街道领导还分别向两位社区书记随机提问了党建知识,并对两个社区的党建活动进行了点评。通过逐社区观摩,排查问题,列出了问题清单,从而推动社区党建工作设置、党员管理、为民服务、场所建设、档案管理等方面工作的扎实落实和整体提升。

## 检查人员大培训 确保群众过好节

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孟令文 高柯)进入农历腊月,春节的脚步越来越近。为让辖区群众度过一个平安祥和的新春佳节,中牟县青年路街道创新性地组织召开消防安全、安全生产、食品药品监管及大气污染防治“四位一体”检查知识培训大会。

为进一步做好消防安全、安全生产、食品药品监管及大气污染防治工作,青年路街道特编写《消防安全、安全生产、食品药品安全、消防等相关方面的使用手册》,制定带有青年路街道安全、双违、环保、禁烧、消防、食药等相关工作综合巡查袖章。

青年路街道在排查中要求痕迹化,保存影像资料,建档立卡,并将排查结果进行分类汇报。相关站所人员在辖区巡查过程中,统一佩戴定制综合巡查红袖章,村组干部在进行消防、双违、环保等宣传、监管过程中也须佩戴红袖章,让群众有问题能及时、快速找到巡查人员,有效地解决问题。

## 学习十九大精神 结合工作落实处

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 王雪)为让十九大精神深入基层、深入人心,鼓舞和激励广大基层工作人员不忘初心、牢记使命,昨日,惠济区迎宾路街道邀请市委宣讲团成员、市委党校党建教研部主任刘长发教授作题为《认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,夺取中国特色社会主义事业伟大胜利》的专题报告。

报告会上,刘长发教授从战略目标、历史方位、发展动力、战略布局、政治保证等九个方面,对习近平新时代中国特色社会主义思想的内容进行了系统阐释,强调要牢牢把党的十九大“不忘初心、牢记使命”这个主题的深刻内涵,深刻理解新时代要有新战略、新思想、新作为。

迎宾路街道党工委负责人希望与会的同志立足街道各条战线的工作实际,将党的十九大精神与各项工作紧密结合,确保在工作中落到实处,成为十九大精神的学习贯彻者和传播者,并迅速在全街道掀起学习党的十九大精神的热潮。

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 樊亚楠 文/图)为丰富居民文化生活,提升群众生活品质,弘扬中国传统文化,日前,中原区桐柏路街道联合郑州社区大学商都学堂及郑州市众益青年互助中心在城开社区开展了趣味剪纸课程班。

“迎新春,剪纸贺新年”。虽然离过年还有些时间,但在城开社区迎新春的气氛已经渐浓。这次学剪纸的培训班,吸引了许多居民报名。社区不得不将课程时间改为四期,分别在1月16日、1月23日、1月30日、2月6日的下午2点至4点举办。

培训课堂上,居民们兴致很高,在老师手把手地耐心辅导下,一把剪刀、几张彩纸,不一会儿工夫,就从简单的几何图形,变成有趣的动物植物、喜字窗花等一幅幅栩栩如生的图案。据介绍,课程全部结束后,桐柏路街道还将在春节前,组织学员运用所学剪纸技能开展“剪纸学习一带一”、迎新春送剪纸等系列志愿服务活动。



## 剪纸迎新春



又讯(记者 刘玉娟 通讯员 荀宛红 文/图)春节渐渐临近,为增添喜庆祥和的节日氛围,传承中华民族传统文化,西大街党群服务中心近日组织开展迎新春系列活动“新年老味道——剪出新气象”。

“今年是狗年,我们大家一起先来剪只小狗吧!”“剪窗花怎么样,咱过年贴在窗户上也喜庆!”“剪梅花,多好看啊……”16日下午在西大街党群服务中心活动室,剪纸活动一开始,在志愿者老师的提议下,居民们就你一言我一语的讨论着接下来要剪的内容。

准备工作做好,分工明确后,大家就开始忙活了,有的负责画花样,有的负责剪纸……活动过程中,参与活动的居民和志愿者们互相讨论、学习,不一会儿工夫,一只只活灵活现的小狗、一枝枝生动形象的梅花、一个个美丽的窗花就展现在大家的眼前。其中,有人还剪出了象征民族团结精神的中国结。

捧着自己的剪纸作品,大伙互相展示着,每个人脸上都洋溢着灿烂的笑容。

## 欢歌劲舞抖精神 凝心聚力促发展

署2018年重点工作,动员全办事处进一步振奋精神、坚定信心,牢固树立党建引领各项工作发展和项目化运作理念,真抓实干、奋勇争先,加快推进“六个五里堡”建设,以更加优异的成绩为“三个二七”、郑州建设国家中心城市担当重任、增光添彩。全体班子成员为一年来街道各项工作中涌现出的“优秀集体”“先进个人”等进行颁奖。

喜庆的民族服饰,精彩纷呈的文艺汇演让台下观众掌声雷动。最后,在水工社区的带领下,全场合唱《歌唱祖国》,嘹亮的歌声激励着五里堡人在新的一年抖擞精神,凝心聚力促发展,砥砺奋进谱新篇。



在雄壮嘹亮的国歌声中,昨日上午,五里堡街道2017年工作表彰、2018年工作部署动员大会暨“迎新春”文艺汇演拉开序幕。街道负责人全面总结2017年工作,表彰涌现出的先进集体和个人,安排部署

## 上街民警“特事特办”获好评

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张莉)听民声、解民忧、办实事、得民心。近日,上街区公安局出入境民警急群众之所急,为信息不全的中学生何某开辟“绿色通道”办理护照,获群众赞许。

几天前的一个下午临近下班时,王女士带着孩子走进上街区公安局入境大厅。她焦急地向民警说:“孩子在街上初二,月底要参加学校组织的新西兰交流游学,俺们户口是外地的,能给他办护照吗?”“可以。你把资料给我,我给孩子采集信息。”民警张林娜接过孩子资料,开始核查。她发现:初中生日某是省内其他省籍市户口,但是户口簿没有盖章,信息不全,无法正常办证。考虑到临近期末考试请假不易,而且距离游学出发的时间已经接近,让他回老家补充资料后再来费事费力。张林娜一边向主管领导汇报开辟“绿色通道”,一边向郑州市公安局出入境管理处联系说明情况,争取特事特办。在通过网上核查户籍信息准确无误后,张林娜对孩子的办证信息进行了预受理,采集了人像信息后让他回到学校上课,随后由其监护人回到孩子户籍地办理后续手续,缩短了办证时间。

短短半小时就帮申请人解决了“棘手”问题,王女士激动地说:“上街公安真好,为公安民警点赞!”

## “流动摊”便民失物招领



本报讯(记者 郑磊 通讯员 陈喜中 文/图)失物招领有了新创意:大石桥巡防便民服务站开设寻物“流动摊”,把捡到的失物摆上街头寻找失主,效果不错。

大石桥巡防队员把在平时工作巡逻期间捡到的钱包、工作证、驾驶证、银行卡等各种证件集中起来,全部摆放到“流动摊”上,如果您在附近丢了身份证等物品,不妨来看看。

昨日上午,记者在防疫路附近看到,大石桥巡防队员把桌子拼成“失物台”,附近不少居民来此寻找自己丢失的东西,如果居民发现自己的失物,只需登记签字,并出具证明即可免费领回失物。王先生也挤在人群中,想寻找自己丢失了10天的身份证。王先生老家在广东,为此愁了很长时间。经过一番寻找后,王先生竟意外发现自己丢失的身份证,连连感慨太幸运。

据介绍,自今日起,寻物“流动摊”将在大石桥辖区九个社区不断巡展,不管您是丢失过身份证、驾照、银行卡等物品,都不妨到现场找一找看一看,或许会得到意外的惊喜。

## 脱贫攻坚进行时 小村庄的小康路

26个月、100余幅墙绘,1个注册资本达亿元的公司、3.3公里旅游公路、165盏路灯,这些看似不相及的数字,却凝聚着一个村庄书记的心血和付出——郑州市纪委驻崔坪村第一书记徐红炜幽默地说:“我要学当年的朝阳沟里的栓宝,在农村再干一百年。”

1月中旬的一个夜晚,徐红炜径直来到贫苦崔华峰的家。进到屋里,徐红炜很熟练地拿起玉米棒子开始剥了起来,“要不是你联系着帮忙把玉米浇灌了,哪有这么好的棒子!看着,这穗足有700多粒!”崔华峰高兴地说。

“我身体不好,没法干体力活,工作队就免费给俺安装光伏板,通过实施光伏发电来脱贫致富。还给俺送了100只鸡苗,加上地里庄稼的收入,今年俺一定能够脱贫。”老崔掰着指头在算脱贫账。

登封市大金店镇崔坪村是省级贫困村。2015年前全村292户人家,有114户是贫困户。2015年8月,郑州市纪委委派徐红炜驻崔坪村第一书记。上任,徐红炜就带领工作队深入村民家,一户一户走访,带领村民提出了“建支部堡垒、做党员标兵、聚群众真心、富全体村民”的党建理念,“发展旅游经济、建设美丽乡村、全面精准脱贫、实现共同富裕”的发展思路,尝试把党支部建在产业链上,建立了功能型党小组,即“党建和扶贫政策宣传党小组”“村容村貌卫生监督党小组”“产业发展项目服务党小组”和“工程质量监管党小组”,切实把党的建设和党员作用发挥与脱贫攻坚、发展致富和巩固成效融合起来。

“群众迫切需要的,就是咱要干的”。吃水

## 誓让山村换新颜 ——驻村书记徐红炜的扶贫故事

是崔坪村老大难问题,徐红炜多方协调,积极争取各方面的支持,先后为村民吃水蓄水池3座,铺设吃水管道1500余米,彻底解决了吃水难的问题。村民崔林虎调侃地说:“我家的驴和水桶已经下岗了。”同时,徐红炜又协调资金180余万元,为村民修建提灌4座,深井1座,铺设田地道1700余米,解决了全村1000余亩耕地的灌溉问题。输血更要造血。为从根本上解决贫困户可持续增收,徐红炜通过协调帮扶,为6家贫困户安装了光伏发电项目,收益在600至1500元之间,并为群众送出鸡苗16150只。

经过两年多的努力,该村贫困户由2015年的114户下降到了现在的6户。2017年11月,第一批驻村第一书记任职到期,可崔坪村的35名党员联名写信,两次到郑州市纪委请求徐红炜继续留任第一书记。为顺应民意,郑州市纪

委决定继续让徐红炜担任第二批驻村第一书记。党员的挽留,群众的期盼,组织的信任,徐红炜毫无怨言继续担当起了驻村第一书记的重任。

“对于帮扶工作一定要下一番‘绣花功夫’,不但把贫困户‘扶上马’,还要‘再送一程’。”徐红炜说。现在,徐红炜有了新的打算。通过前期的努力,崔坪村引进了七星集团和陕西袁家村合作发展乡村旅游。立足崔坪实际,成立了隶属于村集体的“崔坪老作坊农产品加工有限公司”,主要生产石磨面粉、老法榨油、石磨豆腐、绿色豆芽和天然柿子醋等农副产品,增加集体经济收入,引领广大群众致富。投资110万元的生态停车场,已开始建设,收益归村集体所有,彻底壮大村集体经济。

本报记者 李晚光 通讯员 宋跃伟